# Школьная газета «МЫ»

# Электронная версия газеты <a href="http://ouboev.isil.obr55.ru">http://ouboev.isil.obr55.ru</a> (газета «МЫ»)



#### АПРЕЛЬ

Уже звенит весенняя свирель — То радостью доверчивою дышит Голубоглазый ласковый апрель.

Синей и ярче неба акварель, Мелодия взлетает – выше! выше! Звенит с небес весенняя свирель.

Уносит прошлогодней грусти прель,

Смывает память о печалях бывших Голубоглазый ласковый апрель.

Грачей трудолюбивая артель В нагретом чернозёме что-то ищет. Звенит в лугах весенняя свирель.

Весёлых первоцветов нонпарель Едва заметным ветерком колышет Голубоглазый озорник апрель.

А в песенке СКВОРЦА – простая трель.

Быть может, в ней ты мой привет услышишь,

Когда возьмёт волшебную свирель Голубоглазый ласковый апрель.

Лариса Ладыка



#### Народные приметы:

«Видишь скворца - знать, весна у крыльца».

«Запоет скворец возле дома - к добру»

# МАСТЕРСКАЯ ДОБРЫХ ДЕЛ



Весна пришла, птицы возвращаются из теплых краев, где пробыли всю зиму, а значит, настало время открыть «Мастерскую добрых Воспитанники объединения дел». «Мастерим ИЗ дерева» пол руководством Невструева Е.В решили скворечники, сделать потому деревянные домики помогают спасти птиц от вымирания. Кроме того, птицы человеку борьбе помогают В вредными насекомыми. Например, один скворец за весь гнездовой период съедает около 8000 майских жуков и их личинок, а также огромное количество

гусениц, слизней, улиток, саранчи. Поэтому, развешивая скворечники, люди помогают не только птицам, но и себе.

Корреспонденты школьной газеты «МЫ» решили посетить мастерскую, понаблюдать за ребятами и взять у них интервью. В ходе беседы они рассказали, что в скворечник, сделанный своими руками, гарантированно заселятся птицы, необходимо только соблюсти ряд требований при изготовлении. Сначала необходимо выбрать материал, желательно из лиственных пород, толщиной 18-20 мм. Затем выпилить детали и собрать их с помощью саморезов, потому что клей может отпугнуть пернатых своим запахом. Работа кипела, юноши с удовольствием мастерили, в результате получились традиционные скворечники в виде деревянного домика с круглым летком.

Скворечники были развешены на территории школьного двора и розданы желающим, которые смогут услышать пение скворцов рядом со своим домом и понаблюдать, как деловито они заботятся о своём потомстве.

Самое главное, необходимо отметить, что сорок скворечников изготовлены на средства неравнодушного человека, который захотел остаться неизвестным, но он очень обеспокоен тем, что численность скворцов снижается, а численность вредителей увеличивается. Совместными усилиями мы сможем принести пользу природе и защитить наши леса, поля и огороды от вредителей. И, как говорит американский политик Томас Джефферсон: «Я убеждён, что душа каждого человека радуется, когда он делает добро другим». Давайте будем добрее!!!

# «Успех не станет разыскивать тебя. Ты сам должен его искать!»

-эти замечательные слова Уолтера Брайана ирландского бизнесмена в сфере информационных технологий стали эпиграфом к встрече с успешной выпускницей Боевой школы.



5 апреля в нашей школе в рамках работы Клуба успешных выпускников состоялась встреча с выпускницей 1992 года Литвиненко (Кукариной) Натальей Евгеньевной. Наталья Евгеньевна живёт в Омске и является директором Казённого учреждения «Центра материально — технического обеспечения «Культура».

Ведущая Кушнерова Т.В. попросила гостью поделиться секретом своего успеха с учениками 8-11 классов. С первых минут Наталья Евгеньевна завладела вниманием зала, дети с большим интересом слушали гостью. В ходе разговора ребята узнали, что Наталья Евгеньевна родилась в семье учителей. Когда ей задали вопрос: «Как вы

добились успеха?» Наталья Евгеньевна ответила, что слово «успех» в их семье никогда не употреблялось, родители учили брать ответственность за свои поступки, проявлять терпение и трудолюбие. Особую роль в её детстве сыграл дедушка Кукарин А.Н., участник Великой Отечественной войны, заслуженный учитель школы РСФСР. Первой учительницей Натальи Евгеньевны в школе была ее мама — Кукарина Людмила Александровна, которая и дома, и в школе оставалась для нее мамой. С любовью Наталья Евгеньевна вспоминает своего классного руководителя Сушко О.Б. и свой класс. Они были одной командой, делали все вместе и слаженно, помогали друг другу и были сплоченными.

В школе она училась отлично, результат — серебряная медаль. «Больше всего мне нравились предметы математика и физика, - поделилась с нами Наталья Евгеньевна, -поэтому поступила в университет на экономиста». В течение встречи гостья дала много советов обучающимся, которые могут пригодиться им не только в учебе, но и в жизни. Время пролетело незаметно! В заключение ученики задали вопросы, на которые она дала полные ответы. Наталья Евгеньевна придала встрече теплую атмосферу и, конечно, подняла мотивацию у многих учеников. Ее можно назвать успешным человеком, ведь она проделала огромную работу на пути к своей профессии, имеет активную жизненную позицию, много читает и развивается.

В конце встречи была показана притча о жизненных приоритетах и ценностях. На память от школы Наталье Евгеньевне была вручена записная книжка, букет цветов и общая фотография. Наталья Евгеньевна, в свою очередь, привезла нам гостинцы в виде печенья, которые были очень вкусными! Эта встреча была запоминающейся и интересной!

Дюсекеева Индира

#### ОТЗЫВЫ УЧЕНИКОВ:

Вчера была встреча с Кукариной Н.Е. Мне эта женщина симпатична, она очень энергичная, эмоциональная и яркая. Я была удивлена её внешностью, так как она выглядит очень молодо. У неё насыщенная жизнь. Она рассказывала о своей семье, классе, путешествиях с классом, юности, поступлении в университет. Теперь хочется, чтобы наш класс был таким же озорным, дружным и зажигательным. Особенно понравилась история про картошку, они встали в 6 утра ради победы. Забавно, но её фото на доске почета всегда привлекало моё внимание. Она выглядит на нём величественно и очень статно. Иногда, проходя мимо, я раздумывала о характере этого человека, поэтому вчера я была рада этой встрече.

Днищева Алия, 10 класс

5 апреля у нас в школе состоялась встреча с Н.Е. Кукариной. Наталья Евгеньевна положительно повлияла на мою дальнейшую специальность. Мне очень понравился рассказ о её детстве, школьных и студенческих годах. Я восхищаюсь этим человеком. Она занимает высокую должность. Наталья Евгеньевна прибавила мне уверенности.

Бекбаева Самира, 9 класс

Встреча мне понравилась, потому что очередной гость, который мотивировал, давал на будущее советы. Наталья Евгеньевна завораживала своей манерой речи, было интересно её слушать, особенно, когда она нас веселила своими рассказами из школьной жизни. Я бы хотела, чтобы эти встречи повторялись регулярно.

Сучкова Полина, 8а класс

Мне понравилась вчерашняя встреча. По моему мнению эта была самая лучшая встреча. Думаю, нужно такие встречи организовывать чаще. Меня зацепила одна история, когда они всем классом собрались в 6 часов утра и пошли копать картошку.

Шонов Жанибек, 8б класс

Наталья Евгеньевна является успешным и выдающимся человеком. Её истории были очень интересными и увлекательными. После встречи с таким человеком хочется улучшить свою успеваемость и добиться успеха.

# ФОТОЗОНА «ПОКОРЕНИЕ КОСМОСА»

В преддверии Дня космонавтики воспитанники объединения «Волшебный объектив» под руководством Пановой Ю.А. своими силами создали фотозону, посвящённую Дню космонавтики. За основу взяли идею- «Покорение космоса». Сначала они задрапировали фон, выбрав тёмно -синий бархат. Затем вырезали разноцветные звёзды. Долго работали над изготовлением космонавта в человеческий рост. Получилось очень красиво! Космонавт, покоряющий космос, покорил и сердца тех, кто с огромным удовольствием сделал незабываемые снимки.









#### **ЛЕНЬ КОСМОНАВТИКИ В «ТОЧКЕ РОСТА»**

12 апреля в России отмечается День космонавтики, годовщина первого полёта человека в космос. Весной 1961 года Юрий Гагарин облетел Землю на корабле "Восток - 1", открыв человечеству дорогу в бескрайнее пространство Вселенной, благодаря этому полёту имя его стало известно всему миру. В этом году первому космонавту планеты Земля исполнилось бы 90 лет со дня рождения.

К этой памятной дате в Центре «Точка роста» проведена для учеников 5-7 классов игра «Космическое пространство». Ведущая педагог — организатор Никитина Е.В. начала игру с объяснения условий и знакомства с членами жюри. Затем дети отправились в увлекательное космическое путешествие. На первой станции «Из истории отечественной космонавтики», дети вспомнили самые интересные факты. На станции «Космический алфавит» ребята отгадывали слова о космосе, космонавтах и спутниках. Правильно выполняя задания на станции «Из истории отечественной космонавтики», ребята показали хорошие знания о космосе. Самая увлекательнаястанция «Кто есть кто?»: ребята назвали имена известных личностей: Гагарина Ю.А., Терешковой В.В., Леонова А.А., Циолковского К.Э., Королёва С.П.. Самой необычной была станция «Животные в космосе», оказывается, что в космосе побывали мыши, крысы и мухи.

Все испытания участники прошли успешно, показав хорошие знания, смекалку и находчивость. Мероприятие было познавательным и увлекательным и завершилось награждением победителей.

1 место –команда «Комета» (7 класс)

**2 место** – команда «Космические пираты»(5 класс)

**3 место-** команда «Плутон» (6 класс)

# ТУРНИР ПО ПИЛОТИРОВАНИЮ КВАДРОКОПТЕРОВ



Невструев Е.В. педагог дополнительного образования 10 апреля провёл турнир по пилотированию квадрокоптеров. В нём приняли участие обучающиеся 6-8 классов.

Конкурсанты соревновались по трём направлениям: преодоление полосы препятствий, управление квадрокоптером по камере и виртуозное управление летательным аппаратом.

Участники успешно справились с заданием: совершали полеты по заданной трассе, преодолевали препятствия и возвращали аппарат на финишную площадку. Судьи оценивали соответствие задания и качество полетов. В конце мероприятия были подведены итоги.

**1 место** – 8 б класс и **2 место** – 7 класс.

# III Региональный форум. Техносфера школы - 2024

На базе института развития Омской области провёл III Региональный форум «Национальный проект «Образование»: модернизация образовательной инфраструктуры». Форум состоял из двух частей.

Первая часть Форму проходила заочно с 20 по 22 марта. Каждое образовательное учреждение Омской области проводило на базе Центра «Точка роста» турнир по беспилотным летательным аппаратам. Участникам необходимо сначала было пройти регистрацию, затем выполнить задания теоретического и практического характера.

Вторая часть Форума прошла 11 и 12 апреля в очном формате, участие приняли педагоги и руководители Центров "Точка роста".

11 апреля на спич- сессии были представлены "Лучшие практики использование ресурсов обновленной образовательной среды", также состоялся круглый стол "Секреты успешного педагоганаставника. После подведения итогов на базе Омского педагогического университета работали коммуникативные площадки «Открытые лекции с ведущими учёными науно- исследовательских лабораторий ОмГПУ». Прослушали интересные лекции по теме «Манипулирование и психологический вампиризм» и «Зелёная химия».

12 апреля прошли мастер-классы по работе с БЛПА и вебинар "Разработка сетевых образовательных программ".

Кушнерова Татьяна Владимировна

# НЕДЕЛЯ ЕСТЕСТВЕННЫХ НАУК

С 8 по 12 апреля в Боевой школе проходила Неделя естественных наук. В этом году она была приурочена к празднованию Дня космонавтики.

Мероприятия были подобраны так, чтобы максимально охватить все классы, а также привлечь всех желающих. Заранее было объявлено о выставке поделок и рисунков.

В понедельник была оформлена выставка рисунков под девизом «Мы дети-Галактики», и выставка поделок «Всё о космосе». Ребята приняли активное участие, победители и призёры получили дипломы и небольшие сувениры.

Был оформлен информационный стенд о космосе и о людях, покоривших его. В течение недели ребята решали ребусы, отвечали на вопросы викторины, разгадывали кроссворды. Для учащихся 1-4 классов прошла игра «Космическое путешествие», победила команда «Юпитер» (Ольгин И., Ау В., Шевелева А., Аллес П.). Прошёл мастер — класс «Собери космонавта» для учащихся 1 класса. На переменах девочки 5 класса организовывали игры по отбору в космонавты и эстафету «Чей самолет лучше?»

Неделя была насыщенной и познавательной!

Жакупова Айман Амирбековна

#### НЕДЕЛЯ ИЗО И ТЕХНОЛОГИИ

С 22 по 26 апреля прошла неделя ИЗО и технологии. Открытие недели началось с выставки «Город мастеров», на которой был представлен отчёт о работе кружков за учебный год и выставка рисунков Xудожественной школы.

В течение недели прошли нетрадиционные уроки ИЗО и технологии. Они были построены в форме игры: «Палитра творчества, «Своя игра», «Мы художники», «Путешествие по сказкам». Учащиеся могли проверить свои знания, обобщить материал по темам и узнать что-нибудь новое. На уроке технологии в 7 классе девочки выжигали, пилили, сверлили, а мальчишки пекли вкусные пряники. На переменках учащиеся решали кроссворды, отгадывали ребусы и анаграммы.

Учителями предметниками были проведены интересные мастер-классы. Баутина Ю.В. провела мастер – класс «Знаки зодиака». Дети расписывали деревянные формочки под свои знаком зодиака, приклеивали магнитик и получалось замечательное украшение на холодильник. Мастер-класс, который провела Ирина Павловна прошел в необычной творческой атмосфере. Мальчики сделали красивое мыло ручной работы.

Закончилась неделя общим мероприятием «Палитра творчества». Мероприятие проходило по станциям: «Назови инструмент», «Сервировка стола», «Музейная» и другие. Ребята смогли показать свои знания в области ИЗО и технологии и проявить свое творчество в полной мере.

#### Путешествие Сони.

Я очень люблю путешествовать! За всё своё время я жила в разных квартирах и разных приборах: пультах, часах, весах и даже одно время прожила в швейной машинке. Все мои путешествия были одинаковы: прибор, встреча с братьями и сёстрами в том месте, где нас заряжали заново, потом полки в разных магазинах и снова прибор. Но однажды мне удалось побывать на улице! Не просто в сумке, а на свежем воздухе! К сожалению, все получилось не так прекрасно, как я себе представляла.

Начну всё с самого начала...

Меня зовут Соня. Я маленькая батарейка, без которой не может работать множество приборов в доме. Я очень весёлая и жизнерадостная. Как я и говорила в самом начале, очень люблю путешествовать. У меня была мечта побывать где-то за пределами квартир, приборов и магазинов. Моя мечта сбылась, благодаря Трофиму.

Однажды в солнечный летний день, когда яркое солнце светило в распахнутое окно, а на улице пели птица и стрекотали энергичные стрекозы, моя энергия стала заканчиваться. Трофиму пришлось меня поменять. И каково было моё удивления, когда он отнёс меня не к моим братьями и сёстрам, а на улицу в парк! В парке было очень шумно. Повсюду бегали радостные дети, подростки катались на велосипедах и роликах, играла громкая музыка и разговаривали взрослые.

Трофим нёс меня аккуратно в кармане своих любимых брюк. «Это твой шанс, Соня, чтобы осуществить свою мечту!» - говорил мне мой внутренний голос. И я решила сбежать. Побег устроить было очень легко. У Трофима в кармане была небольшая дырочка, через которую я и выскочила.

Сначала я попала на жёсткую дорогу. Она мне не понравилась, потому что помяла мне мой нежный правый бок. Дальше я покатилась на мягкую и тёплую траву. Она была очень похожа на ту, что я видела по телевизору, когда жила в пульте от телевизора у Комаровых. Травка очень вкусно пахла свежестью. По мне весело скакали кузнечики и веселились комарики. Вот только дождевой червячок, который пытался вылезти из земли, стал ворчать на меня.

- Уходи куда подальше! Не нужно нам портить атмосферу, ворчал червячок Никита.
- Почему мне нужно уходить? Я просто наслаждаюсь свежим воздухом. И ничего я не порчу, отозвалась я робко.
- Как же, не портит она, продолжал ворчать червячок, а воздух скоро не будет свежим из-за тебя.

Узнать, почему Никита так сказал, я не успела. Мой случайный знакомый быстро спрятался в земле. Я неохотно покатилась дальше. Не очень хотелось портить воздух, ведь он был такой прозрачный, почти как стёклышко очков. Он протирал своё пенсне несколько сотен раз за день, и всегда ругался, если кто-то брал его и оставлял свои отпечатки. Я не хотела, чтобы меня ругал Никита или кто-то ещё за испорченный воздух. Это очень неприятно, когда ты не сделал ничего плохого, а тебя ругают.

После прогулки по траве я попала в водоём. Здесь совсем другая жизнь, не то что на полянке в парке. Меня поразила тишина, спокойствие и бирюзовый цвет воды, который нежно обнимал каждую водоросль, растущую на дне водоёма. Все жители подводного мира, которые обитали здесь, передвигались очень медленно и плавно. Наблюдая за этим спокойствием, я и не заметила, как уснула. Проснулась от того, что маленькая рыбка настойчиво тыкала меня в бок своим хрупким плавником, приговаривая при этом: «Уходи! Быстрее просыпайся и уходи!». Но не успела я открыть глаза, как вокруг меня столпилось очень много рыб. Все охали и ахали, приговаривая при этом, что не знают, как теперь жить в этом водоёме. Со всех сторон я слышала только одно: «Мы теперь все умрём из-за неё!». Мне совершенно было непонятно, в чем же я виновата. Объяснить никто не хотел или не мог.

Все разговоры закончились неожиданно. На спокойной поверхности водоёма показались серые огромные тени. Рыбы быстро спрятались. А меня подхватило нечто, похожее на авоську, и я оказалась в руках какого-то мальчика.

- Я снова нашёл батарейку! - громко прокричал он, поднимая меня высоко к самому солнышку. Возле нас собрались ребята в одинаково зелёных футболках с надписью «Вместе спасём планету!». Я сразу поняла, что это волонтёры. Я однажды жила у девочки Кати, которая носила такую футболку и очень гордилась тем, что она - волонтёр. (Продолжение следует)

#### Путешествие Сони (продолжение)

Меня беспокоили пара вопросов: чем я так опасна для планеты, что от меня нужно спасать, и почему все, кого я встретила, хотели, чтобы я быстрее ушла от них. Ответы на эти вопросы я нашла уже в новой квартире, кода попала туда после подзарядки.

Волонтёры отдали меня в то место, где я снова встретила всех своих братьев и сестёр. Нас зарядили и отправили на полки магазина. Меня купила девочка Нина, которая была волонтёром и смотрела передачи про жизнь на земле, про спасение планеты и многие другие, в которых рассказывали о том, что губит наш общий дом. Я жила в колонке и могла не только слушать, но и смотреть эти передачи.

Мне стало понятно, что батарейки приносят огромный вред планете. Очень жаль это осознавать. Но мы хорошие помощники для людей, и это не может не радовать. Немного погодя Нина переставила меня в фонарик, и я смогла не только путешествовать и открывать для себя новые и интересные места, но и помогать спасать планету. Я жила в самом настоящем фонарике самого настоящего волонтёра! Сбегать я больше никогда не буду. Надеюсь, что и люди не будут просто выкидывать нас куда попало. А ответственно будут отдавать нас в то место, где мы встречаемся со своими братьями и сёстрами.

Я очень рада, что моя мечта сбылась! Я путешествую! Спасаю планету и очень счастлива!

Голубцова Лилия, ученица 8а класс, лауреат муниципального этапа Межрегионального экологического фестиваля детско –юношеского творчества «Белая берёза»

# Прогулка по лесу.

Иду по лесу я одна Кругом деревья и трава. Тропинка только без травы, По ней иду я вглубь весны.

И войдя в древесный круг, Я оглянулася вокруг. Берёзки стройные стоят И про весну мне шелестят.

Иду я дальше по тропинке По тонкой, словно, как травинка, Она ведёт меня вперед, Где ветер песенку поёт.

Над лесом небо голубое, Как море, вечное, большое. Щебечут птицы, окрыляясь, Весны приходу, восхищаясь



А в весенней чаще леса, Где томно и интересно, Ветки свет не пропускают, Только в зайчиков играют.

Но иду я смелым шагом, Прохожу всю чащу махом. Выхожу из леса я, Как из сказки, посмотря,

Чрез своё плечишко, Я с тоскою, как мальчишка, Провожаю чащу взглядом, Удаляясь быстрым шагом.

Буду ждать прогулки вновь, Чтоб вдохнуть в себя любовь. Лес, полянка и земля - Это родина моя!

Ширшова Алёна, ученица 8б класс, лауреат муниципального этапа Межрегионального экологического фестиваля детско –юношеского творчества «Белая берёза»

# ДОЛГОЖДАННЫЕ ПОБЕДЫ В СПОРТЕ



26 апреля состоялись районные соревнования по русской лапте в зачёт 61 спартакиады школьников. Наша команда (Кондаков 3., Пуртов Б., Дьяченко Н., Балтабеков И., Кнор А., Егоров Е., Шонов Ж., Бабушкин К., Алексеев А.) заняла 1 место. Молодцы, ребята!



В начале мая состоялась легкоатлетическая эстафета, посвящённая 79 годовщине ВОВ в зачет 61 спартакиады школьников. Наша команда (Пуртов Б., Кондаков З., Дьяченко Н., Балтабеков И., Вагнер В., Дирксен А., Кнор А., Егоров Е., Сучкова П., Баутина В., Вагнер А., Матис А., Полторацкая А.) заняла 1 место. Поздравляем ребят! Желаем дальнейших успехов!

Подготовили наших победителей учителя физкультуры Панов Степан Владимирович и Дубасов Григорий Николаевич. 6 мая им предоставлено право поднять флаг Российской Федерации.

газета «МЫ» апрель 2024 8



# ГОРДИМСЯ НАШИМИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ И ПРИЗЁРАМИ!!!

**Филимонова С.А. -победитель** Областного конкурса профессионального мастерства «Воспитать человека» в номинации «Музейная педагогика как педагогическая технология»

**Лукина Е.Р., Баутина Ю.В. и Прохорик О.В.** –участники Всероссийской научно – практической конференции «Двадцать вторые Чередовские чтения»

Голубцова Лилия, ученица 8а класса - победитель областного конкурса «Мой герой СВО»

Победители и призёры муниципального конкурса «Счастливая планета – Семья» Номинация «Что может быть семьи дороже?»:

**1 место-** Гартфельдер Я., Вагнер Я., Волков С.; Шонова А., Сысоева Д., Прохорик Н.; **2 место-** Кондакова А., Ольгин И.; Сергазина А.; **3 место-** Аллес П., Иващенко А., Мурзатаева Д.

#### Номинация «Семейное творчество»

1 место- Кошкин А., Прохорик Т.; 2 место -Рудакова Е.; 3 место- Ольгин И.

#### Номинация Мультимедийный проект

1 место - Косинская Т., Кошкин А.; 3 место- Невструева К., Бородин А.

# Номинация Фотоконкурс "Моя счастливая семья!"

**1 место-** Ольгин И.; **2 место** – Невструева К., Баутина В., Сергазина А., Прохорик Н.; **3 место-** Голубцов К.

IV Открытое первенство по шахматам, среди обучающихся ЦО «Точка роста»- «Дебют» Балтабеков И., ученик 10 класса, 1 место на первой доске, Бородина К., ученица 10 класса- 2 место на 2 доске, Журавлёв К., ученик 9 класса- 1 место на 3 доске. Общекомандное- 1 место

**Жакупова А.А,** педагог дополнительного образования – благодарственное письмо за подготовку победителей в IV открытом первенстве по шахматам.

**Адриан Магдалина,** ученица 5 класса заняла 3 место на второй доске в соревнованиях по шашкам в зачёт 61-ой Спартакиады школьников Исилькульского муниципального района среди средних образовательных школ.

# ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ! УЧАСТВУЙТЕ! ПОБЕЖДАЙТЕ!

**Над выпуском работали:** Сергазина А., Мажитова К., Баутина В., Шевелёва В., Мальцева А., Комакина В. Дюсекеева И.

Редакторы газеты: Кушнерова Т.В., Ольгина В.А., Днищева А., Ширшова А.